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彰化縣竹塘鄉土庫國小 110學年度教學領域教案 

健康與體育領域四上第 6單元（6-3）教案 

領域/科目 健康與體育 設計者 黃建蓉 

實施年級 四年級 總節數 
共2節，80分鐘； 

實際觀課在第2節。 

單元名稱 6-3天搖地動 

設計依據 

學
習
重
點 

學
習
表
現 

2a-Ⅱ-2 注意健康問題所帶來的威脅感與

嚴重性。 

3a-Ⅱ-1 演練基本的健康技能。 

3a-Ⅱ-2 能於生活中獨立操作基本的健康

技能。 

總
綱
與
領
綱
之
核
心
素
養 

●A2 系統思考與解決問題 

健體-E-A3 

具備擬定基本的運動與

保健計畫及實作能力，

並以創新思考方式，因

應日常生活情境。 
學
習
內
容 

Ba-Ⅱ-1 居家、交通及戶外環境的潛在危

機與安全須知。 

Ba-Ⅱ-3 防火、防震、防颱措施及逃生避

難基本技巧。 
融入議
題與其
實質內
涵 

●防災教育 

防 E9協助家人定期檢查急救包及防災器 材的期限 

與其他領

域/科目

的連結 

無 

教材 

來源 
●翰林版健康與體育四上第6-3單元 

教學設

備/資源 

●課本            ●家庭防災卡（課本） 

●超商廣告單      ●緊急避難包學習單 

學習目標 

1.能知道地震發生時的應變方法。 

2.能舉出地震災害的防範措施。 

3.能實際的操作兩種防震措施。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

【引起動機】 

1.利用教室裡備用的「緊急救難包」以及「頭盔」，引導學生說出為

什麼要準備這些物品的原因。 

 

 

5分 

 

 

 

態度檢核 
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【發展活動】 

1.引導學生想一想，平日住家要注意哪些防震措施？ 

（1）室內房間： 

A.客廳。（櫃子不放易碎物品） 

      B.廚房。（櫥櫃門要關緊、瓦斯開關的位置要清楚） 

      C.臥室。（床頭櫃不放重物、牆上不掛巨幅畫作或照片） 

（2）室外避難資訊-填寫家庭防災卡。 

      A.緊急聯絡之基本資料。 

      B.本地災民容所之地點。 

      C.使用「1991報平安留言平台」 

 （3）準備緊急避難包。 

A.避難包內必須放置的物品。 

      B.避難包放置的位置。 

      C.注意避難包內的物品期限。 

  

【統整活動】 

1. 分成兩組，進行緊急避難包的設計 

 （1）各小組討論避難包內要放置哪些物品。 

 （2）將超市廣告紙上的物品剪下，貼在學習單上。 

 （3）各小組上臺說明避難包內放置各物品的理由。 

2.教師引導學生共同比較兩組避難包之優缺點，讓學生更清楚的明白

緊急避難包之用途。 

 

～第2節結束/共2節～ 

 

 

20分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分 

 

 

 

 

 

5分 

 

 

參與討論 

實作表現 

口頭發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

參與討論 

實作表現 

口頭發表 

學習單完成 
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一 

 

 

 

 

 

為了預防地震來臨，平時家中就要準備好緊急避難包，「全聯福利中心」裡應有

盡有，請各小組到全聯選購避難包內的物品，你們覺得應該要買些什麼會比較好呢？

請將全聯的 DM中的物品剪下，並貼在下面的背包。 

------------------------------------------------------------------------- 

 

 


